



Wycombe Abbey International School

威雅公学:珍惜每个孩子天赋和价值



在常州武进的西太湖边,有一片颇具特色的建筑群。您可能会以为这里是博物馆或者剧院,其实这是一所英式寄宿制国际化学校——Wycombe Abbey International School威雅公学。这里处处显示出地道的“英伦范儿”,当你深入走进后不难发现英式精英教育的精髓:教导孩子学会思考、理解、研究和表达,帮助他们在学术上取得成功;同时,通过全人教育,帮助他们发展成为有创造力、有责任心、具备领导才能和团队合作意识的人才。

通讯员 李莉



威雅公学校园

好学校 多元机制课程保护每一种天赋

据了解,Wycombe Abbey International School常州市武进区威雅公学实验学校(简称威雅公学)是武进区教育局批准下的9年一贯制实验学校。是英国威雅公学(Wycombe Abbey School)在中国的唯一一所姐妹学校。英国威雅公学创立于1896年,学术成绩一直保持在全英前三,被公认为是全球最好的学校之一。作为其姐妹学校,威雅公学在中国也迅速发展为一所顶级学校,为学生提供英式国际化学术,可申请全球160多个国家的大学。同时,在九年制义务教育阶段,学校还为中国籍学生开设国家规定的苏教版课程,打好

小班化教学,每班最多容纳20人。考虑到中国学生的英语水平,学校还为英语薄弱但是学习能力强的孩子提供免费的英语强化课程,每班人数控制在10人以下。目前,学校已是培生爱德思和剑桥国际考试委员会双授权的考试中心,提供IGCSE(国际普通中等教育证书考试)和A Level(英国普通中等教育证书高级水平考试)课程。A Level是全世界范围内最受认可的国际课程,可申请全球160多个国家的大学。同时,在九年制义务教育阶段,学校还为中国籍学生开设国家规定的苏教版课程,打好

坚实的学科基础。要获得国外知名大学的青睐,光有学术成绩是远远不够的。因此,在保证卓越学术教学的同时,学校还提供超过30种运动课外项目让学生参与,其中包括了很多一流大学推崇的运动项目,如橄榄球、赛艇、曲棍球、击剑、高尔夫和马术等等。学校为孩子们提供了室内、室外运动场、水上运动中心及校外专业运动场所。

在威雅公学音乐部,没有通常意义上的音乐“教室”,取而代之的是“演奏室”“音乐实验室”和“音乐鉴赏室”,这样新颖的理

念来自于现任音乐总监,英国皇家音乐学院的博士。在演奏室,学生首先学习弹奏不同的乐器;而后进入音乐实验室,在苹果电脑上学习作曲与编曲;最后,他们再进入音乐鉴赏室,学习乐理及音乐赏析。为满足学生英皇考级需要,学校还开设针对钢琴、吉他、大小提琴、萨克斯和架子鼓等等的1对1学习辅导。

美术部门也是学校的重要组成部分:基础班孩子们都要学习油画、水彩、水粉等美术基本功。如果走美术专业方向,老师们会陪孩子练习、专业辅导,出作品集,申请国外大学。



快报小记者
在江宁织造博物馆参观鸡文化展

加入现代快报小记者 开启精彩纷呈的假日文化之旅

● 开学第一课

走进南京民间抗日战争博物馆

2016年9月11日上午,现代快报小记者们新学期“第一课”——爱国主义教育,参观南京民间抗日战争博物馆。

讲解员陈刚向小记者们介绍了博物馆的情况。南京民间抗日战争博物馆是江苏省第一座反映南京人民抗日斗争的民间专题博物馆。建于2006年,馆藏文物3700余件,包括300余张侵华日军的作战地图,记录南京大屠杀的历史照片、实物……

陈刚告诉快报小记者,当年日军进入南京城后,进行了惨无人道的烧杀抢掠。当看到幸存者和抗日老兵的照片时,小记者们不约而同地举手敬礼。



● 鸡年岁首

参观江宁织造博物馆金鸡文化展

十二生肖中惟一的禽类是什么?鸡被称为“德禽”,是因为鸡有五德?2017年1月24日下午,来自南京市金陵汇文学校小学部四年级(9)班的20名现代快报小记者,结伴来到江宁织造博物馆参加金鸡文化展活动。

开幕式结束后,小记者们手拿到一份展览知识有奖竞答答题卡。答题卡上一共有4道题,而答案在展览现场的图文介绍中就能找到。

“鸡有五德,我找到了!”小男生丁睿涵喊道:“文、武、勇、仁、信!”同伴章仕贤很快也找到了下一题的答案。题

目是“传说汉淮南王刘安礼贤下士,得高人指点,潜修得道,举家白日飞升,连家里养的鸡、犬也都得以上天。后世就常以()一词比喻一个人做了官,和他有关的人也跟着得势。”章仕贤指着一面大红墙上的成语说:“就是它了!鸡犬升天!”

现场,有不少有关鸡的成语和典故:牛鼎烹鸡、呆若木鸡、鸡犬桑麻、鸡鸣而起、鸡鸣戒旦……女生吴苏渝认真抄下成语,在抄到鸡鸣而起时,她说:“这个成语的意思是说鸡叫时就起床,形容勤奋不怠。我以后也要早起读书。”

● 寒假探秘

参观云锦博物馆,

云锦起源于什么时候?云锦织机长什么样?织一件龙袍要多久?……2月10日下午,数十名现代快报小记者来到南京云锦博物馆参观。今年10岁的小记者、来自南京雨花外国语小学的张璐绮担当小主播。她在现场带领大家穿越1500年,探秘国宝级云锦。现代快报·ZAKER南京进行了1小时的现场直播,近3万名网友在线围观。

博物馆资深云锦讲师马培培带领小记者们进馆。她问孩子们“云锦是什么”,小记者们吉宇翔率先举手。小家伙对着采访本,娓娓道来:“南京云锦有1500多年的历史,它的用料考



好学校 好老师 好课程 都在这里

责编:吴瑕 美编:陈恩武 组版:谈雷

夯实专业基础,强化实践创新,培养优秀品格

“三课协同” 南财打造一流本科人才

● 学科特色

突出优势专业,持续优化课程体系

从高中升入理想的大学,是否意味着从忙碌的学业中拨开云雾,可以放松了?本科四年只要完成教学计划规定的课程学习,拿到较好的学分绩点就可以了?在南京财经大学,本科教学内容远不止这些。南财教务处处长陆华良介绍说,他们打磨了20多年,逐渐形成了一套完整的本科“三课协同”人才培养体系。除了第一课堂的常规教学外,他们还强化了第二课堂的实践拓展,以及多样的第三课堂校园文化熏陶。让学生们经过大学四年,走出校园时,都能德才兼备,全面发展。

新学期,一起来看看这所财经类名校的一流本科教学思路。

通讯员 楠才轩 现代快报/ZAKER南京记者 俞月花



● 人才培养

打造“三课协同”,全面提升本科质量

考上大学,并不意味着就能找到一份好工作,有个好前程。那么如何更好地走入社会呢?

南财教务处处长陆华良介绍,经过反复论证、多次修订人才培养方案,按照基础宽厚、交叉复合、注重实践、向外拓展的要求,逐渐形成了一套“三课协同”的人才培养体系。“第一课堂夯实基础,第二课堂深化拓展,第三课堂潜移默化。”陆华良介绍说,在第一课堂,主要是基本知识和能力的训练。老师的教学跟科研结合起来,本科生可以进入导师的科研项目,这样可以培养学生们的问题意识、科研能力。在第二课堂,重点实施学生的创新创业教育和职业发展一体化培养。“学生要听学术讲座,要看书、写读书笔记,要参加社会实践,要参加各种学科竞赛,根据自己的兴趣爱好,参加社团活动,这样才能获得相应学分。这是为了在过程中逐步培养学生的综合素质和能力。”而第三课堂,是健康向上的校园思想文化氛围的滋养和熏陶,培养学生们良好的品格和热爱生活的态度。“学生毕业后很多进入商业领域,有责任有担当才能对社会有用。第三课堂着重培养诚实守信的道德品质,关注经济、民生的人文精神,崇尚科学的素养和高尚的艺术品位,从而使学生拓宽视野,启迪心灵,提升素质,学会怎么做人。”陆华良说。

● 成果颇丰 南财发展“成绩单”很亮眼

南财是一所以经济管理类学科为主的江苏省属重点建设大学。前身是1956年由粮食部成立的南京粮食学校。其后经历四校合并、七度更名。

南财现有仙林和福建路两个校区。学校设有教学学院(部)18个,拥有应用经济学博士后流动站1个,“现代粮食流通产业发展与政策”博士人才培养项目1项,硕士学位授权一级学科12个,硕士专业学位授权点9个,本科专

业48个。

在专任教师中,有许多行业中优秀的学者,包括国家“万人计划”领军人才1人、“国家杰出青年科学基金”获得者1人,国家级有突出贡献的中青年专家3人,“新世纪百千万人才工程”国家级人选2人,享受国务院特殊津贴专家16人……目前,南财拥有国家级规划教材9部,国家精品课程2门,国家级精品资源共享课程2门……2006年在教育部本科教学

工作水平评估中,南财被评为优秀!2005年,南财人才培养成果获得国家级教学成果奖二等奖;2008年贸易经济专业教学团队“现代粮食流通产业发展与政策”获批国家级教学团队;2010年,学校科研团队参与完成的1项成果获得“国家科技进步奖”一等奖;2012年以来,南财先后荣获教育部第九届高校校园文化建设优秀成果一等奖等重要奖项,并被评为首批“江苏省教学工作先进高校”、江苏省文明校园。



快报小记者走进南京民间抗日战争博物馆,上了一堂生动的爱国主义教育课

● 集结号

快来加入快报小记者 福利多多

如果你也想加入我们,那就赶快拨打现代快报小记者热线025-58598185,或者关注官方微博“现代快报小记者”,在后台报名。你也可以直接在ZAKER客户端,订阅“快快南京”频道,然后在快报小记者频道下方留言报名。

现代快报小记者面向年龄5岁到15岁之间,幼儿园大班、小学及初中在校生。只要你是喜欢写作、阅读,热爱旅行、艺术,热衷公益和实践的青少年群体,都可以报名加入我们的大家庭。

加入快报小记者后,首先,你可以获得小记者装备一套,其中包括小记者证、采访本、小记者马夹和帽子。其次,在平常周末或者节假日里,负责快报小记者活动的小花老师和秋晨哥哥将带着大家一起去参加免费基地实践及公益活动。

你想展示自己的作文、书法、绘画等作品,都可以投稿。大家的作品不仅可以在现代快报上刊登,还可以在ZAKER客户端上发布,很方便就能网上转载啦!我们还可以对大家参加的各种小记者活动进行全程直播哦!快来报名吧!



扫描二维码,关注快报小记者微信,可在后台报名

● 元宵节赏灯

现场直播吸引3万网友围观

究,以真金线、纯银线、五彩蚕丝为主要用料……”

现场,有各式龙袍。“为什么有的龙袍袖子宽大,有的却很窄呢?”小记者们提问。马培培表示,宽袖子叫“兜袖”,皇帝要把手缩在袖子里。因为龙体是不能随意示人的,而且宽袖子还有一个功能,装随身小物件。而袖口窄的龙袍是清代皇帝穿的,保留了满族特点。袖口像马蹄,所以也叫“马蹄袖”。

在云锦博物馆二楼的展示区,小记者们更是大开眼界。他们不仅欣赏到了各式云锦织机,还看到了两位工人师傅是如何在织机上一上一下操作,让极细的织线有条不紊地织出精美图案的。马培培告诉快报小记者,云锦织机有1924个零

部件,却没有一个钉子。

锦绣前程花灯、花开富贵花灯……2月11日元宵节晚上7点,现代快报两位小记者——来自南京苏杰小学二年级1班的秦楠茜和来自南京市将军山小学二年级4班的邓言,跟着江苏非遗传承人、著名扎灯大师曹真荣一起,泛舟秦淮河,欣赏两岸美丽的花灯。

曹真荣做了一辈子花灯。在船上,他特意带来四只做好的花灯,还在现场手把手教快报小记者们怎么做花灯,怎么装潢。“花灯曹”告诉孩子们,他忙完猴年正月灯市,就在心里一直琢磨。刚开

● 快报小记者随“花灯曹”泛舟秦淮河

始,他看到当时灯市上萌萌的猴灯很受老百姓欢迎,打算鸡年也延续猴年的传统,设计卡通形象的鸡灯。可看了不少卡通形象后,还是有些不满意,最后,他决定回归写实路线。

秦淮河上泛舟赏灯结束后,小记者们看到曹爷爷即将离开,又赶忙追上去,询问爷爷能不能合影,还实地过了把小记者采访大师的瘾。

分别前,“花灯曹”还和快报小记者们相约,节后周末的时间,可以去他的工作室,跟他学做花灯!